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Procès-Verbal – AGO 22 mai 2025 - LAMDJ 

  

Assemblée Générale 

22 mai 2025 

Chalet les Pieux – Crest-Voland 

 

PROCÈS VERBAL  

  

LES PRÉSENT.ES  

Collège 1 : Hébergements issus des membres fondateurs (FDTS 74 et 73, GHC 74) :  

AILLET Michel (Centre La Ruche-La Salle), BOTHOREL Eric (FDTS 74 / FOL 74), CARRAL Cyril 

(Chalet KOOP Jeunesse Ardente), COLLAS Margaux (Chalet du Havre), DEGLIN Pierre (Domaine 

de Fréchet PEP59), DELATRE Francois (Chalet du Havre), GAGGIOTTI Serge (Le Clair Matin), 

LEFEVRE Jennifer (Domaine de Maravant), MARIN Jérôme (Domaine de Maravant), MASSARD 

Yves (PÔLE Montagne), MOLLA Sébastien (Les Clarines), RAVAZY Mickael (Le Vert Grillon- 

ARVEL), SEIGNOBOS David (Les Florimontains). 

Collège 2 : Hébergements qui adhèrent en direct :  

AMIOT Boris (ANAE Chalet l’Ornon), CADY Jeanne (La Cité des Jeunes), DALPALU Audrey (Chalet 

Les Pieux), FRANCOIS Jean Christophe (Centre de vacances « La Joie de Vivre »), MARECAL 

Denis (Les Chamois), PONZ Esteban (Chalet Les Pieux), TOMASZEWSKI Lucie (Les Chamois), 

VILLETTE Violaine (Neige et Soleil)  

Collège 3 : Les prestataires d’activités et de services et les structures animant un territoire :  

ALLIER Charlotte (Haute-Savoie Nordic), AMELOT Francois (Centre de la Nature Montagnarde), 

APPERTET Christophe (ADAM74), CURT-COMTE Isabelle (Office de tourisme des Alpes du Léman), 

DEGREY Anne (Explorateurs de Nature), HELOUIS Cécile (Atelier Art et Nature), ISSELIN Frédéric 

(Natur’Envie), LEZIN Christophe (Ecomusée Paysalp), MAILLET Francois (Esprit Montagne), 

PORRET Robert (Fondation FACIM), TONIN Cyriel (SNAM 73)  

Collège 4 :  Les partenaires  

BALADI Robin (Isère Drôme Destination Juniors), BERTRAND Lancelot (Innovation & 

Développement Tourisme), BOCCON-DOURE Dominique (OT 73 Savoie Mont Blanc), BROUQUIER 

Fabien (SDJES 73), CHAPEL Marine (Réseau Apogées), DALLY Eric (Association Savoyarde des 

Classes de Découvertes), DERENTY Sandrine (CAF Savoie), DOREAU Nathanaëlle (UNAT Auvergne 

Rhône Alpes), DUSSERT ROSSET Sandy (Association Savoyarde des Classes de Découvertes), 
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FOTIADI Dimitri (Conseil Départemental de la Savoie – Direction de la Jeunesse et des Sports), 

FRIONNET Michel (DSDEN 73), FUCHS Jean Lou (Formateur Nudge), GAUGAIN Anne-Sophie 

(FDTS74 73), HIGEL Julie (Parc Naturel Régional des Bauges), LAUGA Alice (Agence Alpine des 

Territoires – AGATE), MIGLIOLI Robin (UNAT Auvergne Rhône-Alpes), RAMBAUD Christophe 

(Mairie de Crest Voland – Maire), ROSSI Caroline (Innovation & Développement Tourisme), SEDITA 

Amélie (Innovation & Développement Tourisme), TOCHITCH Stanislas (Office de Tourisme 

Intercommunal du Val d’Arly), TROCCAZ Gilbert (DSDEN73). 

L’équipe : ATTENBOROUGH Aline, LOUAT Isabelle, MANGEON Anaitis, PISENES PRICAZ Alison.  

  

LES EXCUSÉ.ES  

Collège 1 : Hébergements issus des membres Fondateurs (FDTS 74 et 73, GHC 74) :   

BADIN Christelle (Résidence de Vacances AMB), BLAISE Céline (Le Choucas), COLLARD Erwan 

(Les Essertets – ULVF), COULON Olivier (Auberge Jeunesse Hi Seez « La Verdache »), DUBOIS 

Benoit (Revalogi Cap France), DUPOIZAR Sigolène (La Ruche La Salle), FAVRE William (Le Clos 

Savoyard), FRISTOT Olivier (La Grande Ourse), HOLMAN Eveline (Centre UNCMT « Les Edelweiss 

»), LAMOTTE Magali (Chalet des Aiguilles – ODCV19), LOOS Fabien (AEC Forgeassoud et Les 

Becchis), MEYET-G (Les Moineaux), Valérie NDONG Aline (La Maison Blanche), PARENT Anne 

(FOL 74), RIBOULET Nicolas (FDTS 73 / FOL 73), TAVERNIER Guillaume (Centre La Ruche – La 

Salle), VERDET Stéphane (Yayla de Rochebrune), VINCENDET Julie (La Bessannaise). 

Collège 2 : Hébergements qui adhèrent en direct :   

CASTILLO Sophie (La Jaillette), DEZON Bruno (La Tsaretta), GABIZON Jean-Marc (Maison des 

Jeunes L'Edelweiss), JAMIN Vincent (Chalet ANAE "La Grande Casse"), PRICOT Emmanuel 

(Chalet Le Remonte Pente), QUEDILLAC Corentin (Centre de Vacances "La Chaudane"), ROCHE-

LOISON Théo et Maéva (Chalet Le Sauvageon), TORRES David (Chalet Edelweiss), ZUCCARELLI 

Alain (Le Clos d'Ornon). 

Collège 3 : Les prestataires d’activités et de services et les structures animant un territoire :  

BOUCHET Denis (Musée de la Musique Mécanique), BOUIBED Kenza (Musée de Préhistoire et 

Géologie Jean Hallemans), BREYTON Daniel (Maison des Contes de Fées), BRIET Juliette (Studio 

Guimauve City Game Annecy), CARON Delphine (École de Voile Itinérante de Haute-Savoie), 

CHAPPAZ Franck (Aravis VTT Accompagnateur en Montagne Activités de Montagne), DEMUER 

Alexia (Grand Chambéry Alpes Tourisme / Service Sorties Scolaires), DESUZINGE Nathalie (Pôle 

Culturel - Abbaye d'Abondance), DESPRAT Matthieu (Haute-Savoie Nordic), DUFAYARD Romain 

(Terre de Graines), DUVAL Amandine (Site Historique des Grottes de Saint-Christophe), FOURNIER 

Dylan (Accompagnateur en Montagne), GRUFFAZ Florence (Écomusée du Lac d'Annecy), GUYON 

Michel (Association de Sauvegarde du Château d’Avully), LEGRAND Emma (Mairie de Saint-

Gervais - Service Culture et Patrimoine), LEONARD Laetitia (Le Grand Filon / Site Minier des 

Hurtières), LITTOZ Alexis (Club Nautique Aix-les-Bains), MARTIN Anne-Laure (Accompagnateur 



3 
Procès-Verbal – AGO 22 mai 2025 - LAMDJ 

en Montagne et Animatrice Nature - Versant Montagne Annecy), PERRIN Dominique (Abyss-

Formation), RENDU Patrick (Musée archéologique de Faverges Viuz), ROCH Emmanuelle (Guide 

Conférencière des Villes et Pays d'Art et d'Histoire en Rhône-Alpes), ROUSSEL Corinne (Service 

Patrimoine Ville d'Albertville), TAGINI BERTHIER Jessica (Musée de la Faune et Maison de la Belle 

Vallée), THEOLIER Claudine (Muséobar Musée de la Frontière). 

Collège 4 : Membres Es qualité :  

DESARMENIEN Clotilde, LEHUEDE Babeth  

Les partenaires :   

BERTHET Martine (Sénatrice 73), BALLANFAT Véronique (Explore Savoie), BONNIVARD Emilie 

(Députée 73 - 3ème circonscription), CHABERT Gilles (Conseiller Régional spécial à la montagne), 

CHAPEL Ingrid (Parc National de la Vanoise), CLERC Vincent (CAF Savoie), COULOMME Jean-

François (Député 73 - 4ème circonscription), CRESSENS Annick (Conseillère Départementale 73), 

DE VIRY François (Innovation & Développement Tourisme), DEBRUERES Eric (OT 73 Savoie Mont 

Blanc), DESAGE Marie-Noëlie (Conseil Régional Auvergne Rhône-Alpes), DUBY-MULLER Virginie 

(Députée 74 - 4ème circonscription), EXCOFFON (Mairie de Cohennoz), FERRARI Marina (Députée 

73 - 1ère circonscription), GAYMARD Hervé (Président du Conseil Départemental de Savoie), 

GEHANT Caroline (A.S.T.E.R.S.), GIANNUZZI Orane (Parc National de la Vanoise), GIRAULT 

Delphine (Conseil Régional Auvergne Rhône-Alpes), GRANDJEAN Sylvène (Parc Naturel Régional 

Chartreuse), GRIMBERT (Cabinet Rostan CAC), HERVE Loïc (Sénateur 74), LACOMBE Christelle 

(CDT Savoie), LAINE Marjorie (Conseil Régional Auvergne Rhône-Alpes), LARDY Sandra (Chef de 

Projets de Territoire & Communication - Presse), LOMBARD Franck (Conseiller départemental 73), 

MAHUT Patricia (Conseillère Départementale 74), NOEL Sylviane (Sénatrice 74), PANNEKOUCKE 

Fabrice (Président ART AURA), PARRAINE Olivier (CAF Haute-Savoie), PELLEVAT Cyril (Sénateur 

74), PETEX-LEVET Christelle (Députée 74 - 3ème circonscription), POMMIES Eloïse (CITIA), 

PROVOST Patrick (Maire de Saint-François-Longchamp), RENOU Laurent (DRAJES), RENE 

Stéphane (Commissariat à l’Aménagement, au Développement et la Protection du Massif des 

Alpes), RIOTTON Véronique (Députée 74 - 1ère circonscription), ROLLAND Vincent (Député 73 - 

2ème circonscription), RUAT-TCHEKEMIAN Anne (Réseau Apogées), RUYSSCHAERT Michael 

(Explore Savoie), SADDIER Martial (Président Conseil Départemental de Haute-Savoie), SCHMITT 

Nathalie (Vice-Présidente 73 – Jeunesse et Collèges), SECONDI Anne-Sophie (CDT Haute-Savoie 

Mont Blanc), SZEKELY Alexandra (DINA - PRH), THENOT Charline (CITIA), VALLIER Nathalie 

(Auvergne Rhône-Alpes Tourisme), VIAL Cédric (Sénateur 73), VIOLLAND Anne-Cécile (Députée 

74 - 5ème circonscription), ZEGGANE Raouf (Isère Drôme Destination Juniors). 
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OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE  

9h30 – Début de l’Assemblée générale et mot de bienvenue par David SEIGNOBOS, Secrétaire de 

LA Montagne des Juniors, et Anaïtis MANGEON, directrice de LAMDJ. 

Prise de parole conjointe par Esteban PONZ (Club Alpes Pyrénées) et François MAILLET (Esprit 

Montagne) : présentation synthétique de Club Alpes Pyrénées et des possibilités de travail en 

commun avec le collectif Esprit Montagne (catalogue d’activités disponible sur leur site internet). 

Prise de parole officielle : 

• Une citation à retenir : « Crest-Voland est le temple mondial du ski convivial ». 

• Témoignage de Stéphane TOCHITCH, directeur de l’office de tourisme intercommunale du 

Val d’Arly : 4 stations de ski à la frontière entre Savoie et Haute-Savoie. Des centres de 

vacances qui sont stratégiques pour le développement du territoire, notamment sur les 

ailes de saison, et les capacités d’accueil. 

 

PRÉSENTATION ET VOTE DU RAPPORT MORAL 2024 

Violaine VILLETTE, Présidente de l’association, présente le rapport moral de l’année 2024, marqué 

par des évolutions significatives pour l’association. Elle revient sur le changement d’identité avec 

l’abandon de la marque « Mont Blanc » au profit d’un nom affirmant une autonomie 

institutionnelle. Elle évoque également les transitions au sein de l’équipe, notamment le départ 

de Clotilde DESARMENIEN, directrice depuis près de 9 ans, remplacée par Anaïtis MANGEON, 

ainsi que l’arrivée d’Alison PISENES-PRICAZ, pour renforcer les missions d’ingénierie au service 

des adhérents. Malgré les défis liés à la dissolution de l’Agence Savoie Mont Blanc, l’association 

a poursuivi ses actions, développé son réseau d’hébergeurs et consolidé ses partenariats, en 

particulier avec l’Éducation Nationale. Elle conclut en soulignant les orientations définies dans le 

plan d’action 2023-2028, visant à renforcer la présence territoriale, multiplier les collaborations 
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locales et maintenir l’engagement envers le développement des séjours collectifs en Savoie et 

Haute-Savoie.  

 

Vote du rapport moral (42 votants) :  

Contre  0 voix  

Abstention  0 voix  

Pour  42 voix  

  

Le rapport moral 2024 est voté à l’unanimité.  

 

PRÉSENTATION ET VOTE DU RAPPORT FINANCIER 2024  

Eric BOTHOREL, Trésorier de l’association, présente son rapport financier tout en commentant 

le bilan et le compte de résultat de l’exercice 2024.  

Il procède aussi à la lecture des conclusions du rapport du 

Commissaire aux Comptes, Pierre GRIMBERT du cabinet 

Rostan. Les comptes sont certifiés exacts et réguliers.  

Vote du rapport financier (42 votants) :  

Contre  0 voix  

Abstention  0 voix  

Pour  42 voix  

  

Le rapport financier 2024 est voté à l’unanimité.  

  

VOTE DE L’AFFECTATION DU RÉSULTAT 2024 

Eric BOTHOREL propose d’affecter le résultat aux fonds propres de l’association, qui est d’un 

montant de – 11 010€.  

Vote de l’affectation du résultat (42 votants) :  

Contre  0 voix  

Abstention  0 voix  
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Pour  42 voix  

  

L’affectation du résultat 2024 aux fonds propres de l’association est voté à l’unanimité.  

 

PRÉSENTATION ET VOTE DU MONTANT DES COTISATIONS 2026 

Eric BOTHOREL présente les montants des cotisations (placés en annexe) proposés par le 

Conseil d’Administration pour l’année 2026. Il s’agit de la même grille de cotisations appliquée 

pour 2023 et 2024, avec un système d’options, présentée et votée en Assemblée Générale 

Extraordinaire en décembre 2022. 

Tenant compte de l’inflation et de la non-évolution des tarifs des cotisations de base depuis 15 

ans, le Conseil d’administration propose d’augmenter de 5% l’adhésion de base, soit les 

modifications suivantes :   

Collège 2 :  

• Hébergeurs collectifs adhérant en direct : cotisation de base : 152 € / hébergement + 

2,30 € par nombre de lits enfants déclarés SDJES (plafonné à 150 lits) 

• Les refuges : cotisation de base : 63€ 

Collège 3 :  

• Réseaux d’activités : cotisation de base : 395 € (dont la valorisation minimum des 

structures de son réseau accueillant des groupes juniors)  

• Professionnels itinérants, sites de visites et sites d’activités, Offices de Tourisme 

adhérant en direct :  

o Moins de 2 salariés ou travailleurs indépendants : cotisation de base : 63€ 

o De 2 à 5 salariés : cotisation de base : 120€ 

o Plus de 5 salariés : cotisation de base : 173€ 

Collège 4 :  

• Hébergements "sympathisants" (coll locales/CSE/CCAS…) accueillant uniquement des 

juniors en "interne" à leur réseau : cotisation de base : 263€.  

• Collectivités, associations et autres structures sympathisantes : cotisation de base : 

53€.  

• Membre es qualité : 11€  

 



7 
Procès-Verbal – AGO 22 mai 2025 - LAMDJ 

Le Conseil d’administration propose aussi la création de paliers concernant les offres de colonies 

individuelles, vouées à augmenter en nombre et qui demande un temps de traitement important 

pour l’équipe (valorisation + mise à jour des séjours via la base de données Apidae) : 

• Palier n°1 de 100€ : publication jusqu’à 30 offres de colos individuelles 

• Palier n°2 de 150€ : publication de plus de 30 offres de colos individuelles 

L’option 1 est nécessaire pour avoir accès à ce service. 

Vote des modifications du montant des cotisations 2026 (42 votants) :  

Contre  0 voix  

Abstention  0 voix  

Pour  42 voix  

  

Les montants des cotisations pour l’année 2025 sont votés en l’état à l’unanimité. Voir en 

Annexe 1. 

RENOUVELLEMENT DES ADMINISTRATEURS 

Collège 3 : Les prestataires d’activités et de services et les structures animant un territoire  

• Un candidat à la suppléance : Christophe APPERTET, Président du SNAM 74  

Vote du collège 3 

Contre  0 voix  

Abstention  0 voix  

Pour  16 voix  

 

Christophe APPERTET est élu suppléant. 
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PRÉSENTATION DU RAPPORT D’ACTIVITÉ 2024  

L’équipe de l’association présente les actions portées en 2024 de représentation de la filière, 

d’animation d’un réseau de 195 adhérents au total, de communication et de promotion de la 

destination, des offres des adhérents et des services de LAMDJ et de facilitation des séjours.  

Etat des demandes : 

564 demandes ont été traitées en 2024, Dont 90% pour des demandes scolaires et colonies de 

vacances, soit un retour à un niveau pré-Covid :  

• Les premiers chiffres de 2025 sont plus favorables qu’en 2024, ce qui laisse augurer de 

prévisions optimistes pour 2025. Par rapport à 2019, année de référence avant covid, nous 

constatons une évolution de 16% des demandes sur les 4 premiers mois de l’année. 

• L’origine géographique des demandes continue d’être issue du trio : AuRA, Ile-de-France 

et Hauts-de-France. La Région AuRA représente 37% des demandes totales et reste la 

région la plus émettrice de projets des séjours en Savoie et Haute-Savoie quelle que soit 

la cible. 

• Saisonnalité des séjours scolaires : Entre 2023 et 2024, la proportion des demandes des 

classes vertes s’est stabilisée alors que les classes de neige ont diminué de -25%. 

• Saisonnalité des colonies de vacances Depuis 2021(post-covid) les demandes de séjours 

hors neige sont stables, alors que les demandes neige qui ne cessaient d’augmenter 

depuis 3 ans, ont diminué de -22% entre 2023 et 2024 

Point de contexte : 

L’année 2024 a été marquée par l’absence d’actions de promotion en faveur des colonies de 

vacances par l’Agence Savoie Mont-Blanc (ASMB), notre partenaire historique. Cette situation a 

réduit les retombées de trafic issues notamment : 

• Des campagnes réseaux sociaux de l’ASMB : l’absence de campagnes de réseaux sociaux 

ou de partenariats promotionnels a limité l’acquisition de nouveaux visiteurs. 

• Des évènements coorganisés avec l’ASMB : la fin de la participation au salon des Maires 

et la fin de l’action CSE sont autant d’actions qui participaient à la notoriété du site. 

Communication : 

La communication en 2024 s’est focalisée vie notre site internet (40000 sessions – un bon 

référencement et une maîtrise d’Apidae), des newsletters ciblées et efficaces, LinkedIn, du 

mailing de brochures thématiques, les livrets pédagogiques et des encarts publicitaires. 

Professionnalisation et animation du réseau : 

Structuration continue, suite à l’arrivée de Alison Pisenes-Pricaz à l’été 2024. Objectifs : continuer 

d’assurer les liens entre les adhérents du réseau, apporter toutes les informations nécessaires à 

la filière (dispositifs de soutien, actualités, réglementation) et être une interface d’orientation 

entre nos adhérents et nos partenaires : 
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• LAMDJ anime en direct l’espace ressources (amorce du guide d’aide à la rénovation), les 

AG, les rencontres annuelles. 

• Des espaces sont mis à disposition des adhérents, pour permettre les échanges entre 

pairs : groupe privé Facebook, annuaire collaboratif des contacts de confiance. 

• L’enquête « Besoins en compétences » a permis de finaliser un état des besoins et des 

actions seront engagées en 2025 : organisation de webinaires et création d’un plan de 

formation 2025-2026. 

Orientations 2025 : 

Anaïtis MANGEON souligne que notre association s’est dotée d’une feuille de route, qui vient 

compléter le plan d’actions 2023-2028, en cohérence avec les nouvelles dynamiques territoriales 

et institutionnelles. 

En 2025, l’association traverse un contexte politique et organisationnel particulier, qui interroge 

notre positionnement, nos objectifs et notre capacité à répondre aux attentes des acteurs du 

territoire. En cohérence avec le plan d’actions 2023-2028, et après le changement du nom de 

l’association, nous affirmons notre ambition : celle d’être un acteur indispensable et 

incontournable du tourisme juniors, dans nos deux départements leaders de l’accueil des 

groupes juniors, tout en adaptant nos actions aux mutations sociétales et économiques. 

L’ambition du développement : 

• Plus de trafic sur le site internet pour plus de clients 

• Plus d’adhérents pour représenter encore mieux et plus le secteur tourisme juniors 

L’ensemble des priorités et des actions sont à penser par ce prisme. 

Priorité 1 : Offres et visibilité, retravailler notre vitrine // axes 3-4 du plan d’actions 

Priorité 2 : Fidéliser nos adhérents // axe 2 

Priorité 3 : Recruter de nouveaux adhérents // axe 3 

Priorité 4 : Accroitre la notoriété de l’association // axe 3 

Priorité 5 : Consolider notre position auprès des institutionnels // axe 1 

Priorité 6 : Bien-être de l’équipe // axe 5 
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FOCUS : En 2025, relance des Rencontres Territoriales : 1er avril à Thollon Les Memises, et 3 à 

l’automne dont 1 à Valloire. Faites-nous part de votre intérêt sur votre territoire !  
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RENOUVELLEMENT DU CONSEIL D’ADMINISTRATION  

Les membres sortants ou démissionnaires sont :  

Collège 1 :   

• Pierre DEGLIN pour la FDTS 74 

• Stéphane VERDET pour la FDTS 73 en remplacement d’Anaïs LEGRAS 

• Richard BRAIZE pour le GHC 74 

Collège 3 :  

• Arnaud DELERCE – Château des Rubins Observatoire des lacs alpins (suppléant) 

Les élections des membres administrateurs du collège 1 ont été réalisés en interne aux 

fédérations et au groupement en amont de cette présente AG. L’élection du collège 3 a eu lieu au 

cours de la présente AG (cf page 7).  

 

Les membres nouvellement élus au Conseil d’Administration pour les 3 prochaines années sont : 

Collège 1 :  

• Pour le GHC 74 : Richard BRAIZE – L’escalade - 74 

• Pour la FDTS74 : Pierre DEGLIN – Domaine de Reposoir PEP 59 - 74 

• Pour la FDTS73 : Stéphane VERDET   - Montagnes, Nature et Hommes – séjours, Le Pontet 

– 73 

Collège 3 :  

• Christophe APPERTET – ADAM 74 (suppléant) 

 

COMPOSITION DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DE LA MONTAGNE DES JUNIORS  

Assemblée Générale du 22 mai 2025 

Collège 1 – Hébergeurs issus des membres fondateurs  

GHC  FDTS 74  FDTS 73  

Sébastien MOLLA - Les 

Clarines, Abondance – 74 (AG 

23/05/2023)  

Richard BRAIZE - L’Escalade, 

Montriond - 74 (AG 

22/05/2025)   

Christelle BADIN – Centres 

AMB St Gervais-Combloux- 74 

(AG 23/05/2023)  

Eric BOTHOREL - FOL 74 (AG 

28/05/2024)   

 Nicolas RIBOULET – FOL 73 (AG 

23/05/2023)  

David SEIGNOBOS – Les 

Florimontains, Plancherine – 

73 (AG 23/05/2023)  
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Serge GAGGIOTTI - Le Clair 

Matin, St Paul en Chablais – 

74 (AG 28/05/2024)   

Pierre DEGLIN – Domaine de 

Fréchet Pep 59, Le Reposoir – 

74 (AG 22/05/2025)  

Stéphane VERDET – 

Montagnes, Nature et Hommes – 

séjours, Le Pontet – 73 (remplace 

Anaïs LEGRAS élue en AG 

28/05/2024)   

Collège 2 – Hébergeurs adhérents directs  

Corentin QUEDILLAC – Djuringa Juniors, La Chaudane – Hauteluce - 73 (AG 28/05/2024)  

Bruno DEZON – Compagnons des Jours Heureux – La Plagne – 73 (AG 23/05/2023)  

Jean-Christophe FRANCOIS – La Joie de Vivre - Valloire – 73 (AG 23/05/2023)   

Violaine VILLETTE – Neige et Soleil – 73 (AG 23/05/2023)   

David TORRES – Suppléant – Temps Jeunes, Centre Alpestre, Notre Dame du Pré - 73 (AG 

28/05/2024)  

Collège 3 – Prestataires d’activités et réseaux  

Delphine CARON – Comité de Voile – 74 (AG 23/05/2023)   

Isabelle CURT-COMTE – OT les Alpes du Léman – 74 (AG 23/05/2023)   

Matthieu DESPRAT – Haute-Savoie Nordic - 74 (AG 28/05/2024)  

Cyriel TONIN - SNAM 73 (AG 23/05/2023)  

Christophe APPERTET – Suppléant – ADAM 74 - (AG 22/05/2025)   
 
Collège 4 – Membres ès qualité  

/  

Partenaires institutionnels et associés  

Conseils Départementaux  

  

  

 

Inspection Académique  

  

Haute-Savoie  

Odile MAURIS  

Magali MUGNIER– 

suppléante  

Haute-Savoie  

Olivier VINCENT  

Savoie  

Nathalie SCHMITT  

  

  

Savoie  

Michel FRIONNET  

  

L’Assemblée Générale se clôture vers 11h30.  
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Annecy, le 2 juin 2025  

  

La Présidente,      La Secrétaire du Procès-Verbal,  

 

Violaine VILLETTE      Anaïtis MANGEON  
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FORMATION 

En fin de matinée, nos partenaires Innovation&Développement Tourisme et OT 73 Savoie Mont 

Blanc ont présenté conjointement les différentes missions de leurs structures. Cette présentation 

a été suivie par l’intervention d’un de leurs formateurs, qui a animé une session sur les sciences 

comportementales et le tourisme durable, en mettant particulièrement l’accent sur l’utilisation 

des nudges. 

Présentation IDT et OT73 SMB 
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Premières pistes de formations envisagées, en cohérence avec les besoins identifiés des 

adhérents de LAMDJ 

  

    



16 
Procès-Verbal – AGO 22 mai 2025 - LAMDJ 

 

 

 

 

  

 

Caroline ROSSI 

crossi@idt-hautesavoie.com 

www.idt-hautesavoie.com 

 

 

 

 

 

Maria QUAGLIA 

formation@ot73smb.fr 

www.ot73smb.com 
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TOURISME SOCIAL ET SOLIDAIRE 

L’après-midi de l’Assemblée Générale s’est concentrée sur l’atelier La Fresque du Tourisme 

Sociale et Solidaire proposé par l’UNAT Auvergne Rhône-Alpes – Robin MIGLIOLI et Nathanaëlle 

DOREAU.  

En 2024 et début 2025, l’UNAT Auvergne Rhône-Alpes a conduit une étude sur le Tourisme Social 

et Solidaire (TSS) dans la région Auvergne-Rhône-Alpes et le Massif Alpin. Retrouvez le contexte 

et l’ensemble des informations préparatoires à l’étude ici :  

https://unataura.fr/nos-actions/etude-diagnostic-du-tss/ 

L’objectif était de dresser un diagnostic approfondi en analysant les données existantes pour 

établir un état des lieux précis de la filière : patrimoine, offres, publics bénéficiaires, emploi et 

ressources humaines. Ce travail a permis d’identifier freins et leviers pour le développement du 

secteur. Retrouvez l’étude complète ici :  

https://unataura.fr/wp-content/uploads/2025/03/presentation-complete-etudeTSS.pdf-3.pdf 

Ancré dans les valeurs de l’Économie Sociale et Solidaire (ESS), le TSS promeut un tourisme 

responsable et inclusif, garantissant l’accès aux vacances pour tous (jeunes, familles, seniors, 

personnes en situation de handicap). Face aux enjeux socio-économiques actuels, l’étude 

propose de repenser le TSS pour le rendre plus social, solidaire et durable. 

Elle explore également les relations interdépendantes entre acteurs du territoire et propose des 

stratégies concrètes pour relever les défis structurels et sociétaux. Commanditée par la Préfète 

de région et le Commissaire du Massif des Alpes, cette étude s’inscrit dans les cadres du plan 

Destination France et de la Convention Interrégionale du Massif des Alpes (CIMA). 

Les résultats ont donné lieu à l’atelier "Fresque du Tourisme Social et Solidaire", réunissant 

adhérents et partenaires pour réfléchir collectivement aux futurs enjeux du TSS. 

L’atelier a été animé par Robin MIGLIOLI, Nathanaëlle DOREAU et David SEIGNOBOS (secrétaire 

de LAMDJ). Les participants ont été répartis en 3 sous-groupes. Chacun a pu s’exprimer par 

rapport aux cartes proposées, et réfléchir de façon collective aux enjeux des séjours éducatifs 

dans notre société. Un temps d’idéation a été suivi par un temps de thématisation, puis de 

recherche de titre. L’atelier a été réalisé sur une modalité d’animation expresse (1h15). 

 

 

https://unataura.fr/nos-actions/etude-diagnostic-du-tss/
https://unataura.fr/wp-content/uploads/2025/03/presentation-complete-etudeTSS.pdf-3.pdf
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Groupe 1 : « Anatomie du Tourisme Social et Solidaire » 
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Groupe 2 : « Le jeu de l’oie du Tourisme Social et Solidaire » 
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Groupe 3 : « Le Tourisme Social et Solidaire, des richesses méconnues » 
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ANNEXE 1 - Grille de cotisations 2026 

 

 

 


